

# 冠状动脉 CT 造影中运用护理干预的效果分析

杨 英

兰州市第一人民医院 730050

**【摘要】目的** 探讨护理干预在冠状动脉 CT 造影中的应用效果。**方法** 将 2020 年 7 月到 2021 年 7 月在本院进行冠状动脉 CT 造影检查的患者 120 例作为本次的观察对象,并将这 120 例观察对象随机分为实验组和对照组两组,每组有 60 例进行冠状动脉 CT 造影检查的患者,对照组的患者在进行冠状动脉 CT 造影检查时采用常规的护理措施,实验组的 60 例进行冠状动脉 CT 造影检查的患者采用护理干预措施进行护理,并将两组患者对护理工作的满意度进行对比和分析。**结果** 采用护理干预措施进行护理的实验组冠状动脉 CT 造影的患者对护理工作的满意度优于常规护理的对照组冠状动脉 CT 造影的患者,且两组冠状动脉 CT 造影检查的患者对护理满意度对比产生的差异数据具有统计学意义 ( $p < 0.05$ )。**结论** 本文对本院进行冠状动脉 CT 造影检查的患者采用护理干预措施进行护理,能够有效的提高患者对护理工作的满意度,同时也能够提高检查结果的准确性,为临床上高质量的成像给予非常有效的保障,同时也能够帮助患者迅速的进入到检查的状态,在临床上值得推广和使用。

**【关键词】** 护理干预; 冠状动脉 CT 造影

**【中图分类号】** R473

**【文献标识码】** A

**【文章编号】** 1005-4596 (2022) 09-111-02

目前在临床的检查工作当中,为了能够尽早的去对患者进行准确的诊断以及及时治疗,所以临床的工作人员会对患者使用冠状动脉 CT 造影进行检查,能够有效的为患者的疾病诊断提供非常有利的依据。冠状动脉 CT 造影技术是目前心内科中非常常用的一种诊断的技术,同时冠状动脉 CT 造影技术也是医疗技术和高科技手段所融合的衍生产物,这种技术所具备的优势已经可以完全的超越 B 超和心电图等检查手段。为了能够提高冠状动脉 CT 造影在临床上的诊断准确率,因此对于进行冠状动脉 CT 造影检查的患者采用护理干预措施是非常重要的。本文将对冠状动脉 CT 造影的患者采用护理干预措施进行护理,并将结果进行对比和分析。

## 1 资料与方法

### 1.1 一般资料

将 2020 年 7 月到 2021 年 7 月在本院进行冠状动脉 CT 造影检查的患者 120 例作为本次的观察对象,并将这 120 例观察对象随机分为实验组和对照组两组,每组有 60 例进行冠状动脉 CT 造影检查的患者,对照组的 60 例进行冠状动脉 CT 造影检查的患者中男性患者 31 例,女性患者 29 例,年龄在 40-77 岁之间,平均年龄在 (53.7±5.4) 岁,而实验组的 60 例进行冠状动脉 CT 造影检查的患者中有男性患者 32 例,女性患者 28 例,年龄在 39-78 岁之间,平均年龄在 (51.8±5.0) 岁。两组患者均符合本次研究纳入标准,并且两组患者的临床资料对比产生的差异数据不具有统计学意义 ( $p > 0.05$ ),具有可比性。

### 1.2 方法

对照组的患者采用常规的护理措施进行护理,而实验组的患者则是采用护理措施进行护理,主要的内容包括:1. 由于患者受疾病的影响再加上检查的流程,导致患者出现紧张、担忧等不良的心理情绪,从而影响了造影检查的结果。所以护理人员在患者进行检查之前需要详细的为患者讲解疾病的

相关知识,包括冠状动脉 CT 造影检查的原理和检查过程中需要注意的事项,在与患者进行沟通和交流的过程中,需要采用温柔、亲切的语言和态度进行讲解,帮助患者有效的消除紧张和不良的心理情绪。做好患者心理的评估工作,并对其采取针对性的心理护理,才能够有效的改善患者的心理状态。此外,护理人员还需要告知患者良好的心理状态对疾病恢复以及检查的重要性,使患者在检查以及治疗当中都能够保持乐观的心理状态去面对疾病,树立战胜疾病的信心。2. 在对患者进行检查之前,需要了解患者的疾病史,并且了解患者的健康状况,特别是患有哮喘以及心脏疾病的患者,更要严格的去掌握禁忌症以及适应症,必要时可以择期对患者进行造影的检查来提高检查的准确性。3. 为了能够减少患者的痛苦,在患者需要进行静脉穿刺时,要保证一次性穿刺成功的几率,如果穿刺失败则可以重新选择患者的另一条血管进行穿刺,同时告知患者一定要减少注射部位的活动。在对患者进行操作的过程中,需要保证造影剂的注射速度,确保患者的生命安全,同时也确保检查的顺利进行。

### 1.3 观察指标

将两组冠状动脉 CT 造影检查的患者采用不同的护理措施后,患者对护理工作满意度的情况进行对比和分析。

### 1.4 统计学分析

采用 SPSS20.0 软件对数据进行处理和分析,计数资料用 (n/%) 来表示,用  $\chi^2$  进行检验,计量资料用标准差  $\pm$  来表示,用 t 进行检验,当  $p < 0.05$  时具有统计学意义。

## 2 结果

采用护理干预措施进行护理的实验组冠状动脉 CT 造影检查的患者对护理工作的满意度优于采用常规护理的对照组,且两组患者对护理工作满意度对比产生的差异数据具有统计学意义 ( $p < 0.05$ ) 见表 1

表 1: 两组患者对护理工作满意度的对比情况

组别	例数	非常满意	满意	不满意	总满意度
对照组	60	15 (25.00%)	24 (40.00%)	21 (35.00%)	39 (65.00%)
实验组	60	24 (40.00%)	35 (58.33%)	1 (1.67%)	59 (98.33%)
$\chi^2$					11.688
p					<0.05

## 3 讨论

(下转第 114 页)

相关知识进行详细说明,可以帮助患儿正确了解雾化吸入治疗的内容并树立治疗信心,对于患儿配合度的优化具有重要的促进意义<sup>[5]</sup>。另一方面,通过及时结合患儿的相关表现对其精神状态进行分析与评估,医护人员可以帮助患儿有效实现对于紧张情绪的充分消除,对于患儿健康的改善具有积极价值。在此过程中,通过有效实现对于病房环境的营造与构建,可以引导患儿进一步实现对于紧张情绪的疏导与缓解,对于患儿康复效果的提升具有积极价值。

本次研究结果表明,在人文关怀的引导下,患儿不良情绪明显缓解,护理依从性和满意度水平显著提升。

综上,为了提升雾化吸入患儿护理质量,医护人员应在护理期间积极做好对于人文关怀的渗透。

参考文献

[1] 祖媛媛,朱永琴.个体化综合护理应用于雾化吸入治

疗小儿肺炎患儿中的效果分析[J].中国药物滥用防治杂志,2022,28(5):677-680.

[2] 李媛,张喜梅.多媒体辅助的趣味视频示范指导结合家庭协同护理对小儿支气管哮喘患儿雾化吸入质量、抵抗情绪、医疗恐惧的影响[J].临床医学研究与实践,2022,7(15):154-156.

[3] 秦月香,闾玉英,濮丽萍,等.人文关怀在雾化吸入患儿护理中的应用效果观察[J].当代护士(下旬刊),2020,27(4):92-94.

[4] 任海燕,许晓玲,吕品.全程精细化护理对氧气驱动雾化吸入辅治小儿喘憋性肺炎患儿的应用效果[J].基层医学论坛,2022,26(12):54-56.

[5] 邹志华.针对性护理干预在小儿呼吸道感染患儿实施雾化吸入治疗期间的应用研究[J].基层医学论坛,2022,26(24):142-144.

(上接第110页)

况的改善与优化,避免出现其他并发症,然后进一步降低ICU综合征的发生风险。由此可见,后续开展护理时,也要注意从护理人文性角度出发,积极开展干预,才能更好地改善患者现有疾病问题,促进健康情况的转归。为了更好地促进其心理健康情况的转归,后续还需要选择合适的方法,总结其常见的ICU综合征的风险问题,开展后续的针对性心理健康干预。

如上所述,对于ICU所收治的清醒患者开展护理时,增加心理护理之后显著降低了患者ICU综合征的发生风险,提升

了临床护理干预的综合有效性情况,促进疾病的转归。

参考文献

[1] 雷晓敏,杨婷,徐开霞.研究心理护理对ICU清醒患者ICU综合征的预防效果[J].医药界,2020,000(008):P.1-1.

[2] 莫希珍.心理护理干预对I机械通气清醒患者ICU综合征的效果分析[J].家庭保健,2020,000(001):205-206.

[3] 安然,孙建莉.心理护理对ICU清醒患者ICU综合征的预防效果分析[J].人人健康,2020, No.518(09):256-256.

[4] 魏亚丽.ICU重症监护清醒患者的心理特征及护理方法和效果观察[J].首都食品与医药,2019,000(011):P.179-179.

(上接第111页)

目前在临床上冠状动脉CT造影检查是一项非常重要的检查项目,能够提高患者临床诊断的准确率,同时也可以为患者接下来的治疗提供非常有利的依据。但是实际临床上冠状动脉CT造影会因为患者自身的因素造成结果出现误差的情况,不利于患者治疗工作的顺利开展。为了能够有效的消除冠状动脉CT造影检查中所潜在的因素,所以在进行检查的过程中需要采取有效的护理干预措施来辅助检查工作,提高诊断准确率。本文通过对使用冠状动脉CT造影进行检查的患者采用护理干预措施进行护理,能够使患者快速的进入到检查的状态,同时也能够为高质量的成像提供非常有效的保障,并且

提高检查结果的准确率,在临床值得推广和使用。

参考文献

[1] 刘争杨,刘继波,姜文波,等.护理干预在多排螺旋CT冠状动脉血管造影检查中的应用效果[J].中西医结合心血管病电子杂志,2020,8(19),92.

[2] 杨春芳,卢红波.优质护理干预在128排螺旋CT冠状动脉造影检查中的应用价值[J].心理医生,2021,025(005):245-246.

[3] 迟华群.护理干预在64排螺旋CT冠状动脉造影检查中的应用[J].中华现代护理杂志,2021,89(26):37.

(上接第112页)

综上所述,在对急性心肌梗死患者进行急诊抢救的过程中,通过使用综合性护理干预措施,有助于提高整体抢救效率和抢救质量,减少并发症发生。

参考文献

[1] 李进.综合性护理对急性心肌梗死并发心律失常患者康复和生活质量的影响[J].航空航天医学杂志,2022,33(7):888-890.

[2] 房玉亭.对急性心肌梗死患者实施综合性护理的效果评价[J].医药前沿,2021,11(31):124-125.

[3] 陈文杰.综合性护理干预在急性心肌梗死患者急诊中的护理效果分析[J].吉林医学,2020,41(4):972-973.

[4] 朱巧敏,陈丹,郑深心.协同护理模式的综合性护理对急性心肌梗死急诊介入治疗心血管事件发生率的影响[J].现代实用医学,2021,33(10):1361-1363.

[5] 代晓丽.综合性护理干预在急性心肌梗死患者急诊中的护理效果分析[J].中国保健营养,2020,30(33):154.

[6] 李共甜,谭春兴,余叶嫦,等.研究综合性护理干预在急性心肌梗死患者急诊中的应用价值[J].智慧健康,2022,8(16):197-200.